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 ATA NÚMERO SETECENTOS E SESSENTA E TRÊS 

Aos dezoito dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniram-se em 
Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação mil e trinta e três, sala 
cento e dois, os seguintes Vereadores: o Presidente Ademar Gauger, o Vice Presidente Dalcir Luis 
Ebeling, o Primeiro Secretário Bernardino Scottá, o Segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os 
vereadores: Pedro Gilson Jahn, Laudir Abel, João Carlos Jahn, Claudir Antônio Ludwig e Luiz 
Carlos de Souza. O Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. De imediato 
concedeu a palavra ao Prefeito Municipal que solicitou espaço na Câmara para apresentar aos 
vereadores balanço financeiro do Município. O Prefeito Municipal apresentou dados e se mostrou 
bastante preocupado com a saúde financeira do município a longo prazo, falando da estabilização 
da arrecadação e da crescente da folha de pagamento. Os gráficos mostram que a arrecadação 
congelou, a folha aumentou e o pagamento aos inativos disparou, isso se deu pelas aposentadorias, 
fator esse que tende a cresce bastante nos próximos anos. Destacou a importância de câmara de 
vereadores pensar junto ao Executivo num município a longo prazo. Diz que no ano que vem será 
preciso tomar algumas decisões difíceis, talvez não repercutam de forma positiva mas são 
necessárias para dar tranquilidade aos próximos administradores. Os vereadores comentaram sobre 
os empréstimos e suas consequências. O secretário leu um trecho da bíblia. Foi lida a ata da Sessão 
Ordinária do dia quatro de dezembro, a qual após o acréscimo de um comentário do vereador Pedro 
Gilson, foi aprovada por unanimidade. Passando a análise dos projetos o Presidente colocou em 
pauta o projeto de Lei 2300 que concede subvenção a Associação Beneficente Hospital São José e 
dá outras providências. O parecer da Comissão é favorável e o projeto é colocado em discussão. 
Pedro Gilson solicita ao Executivo se o mesmo tem interesse em adquirir a área atrás da entidade, 
conforme sugeriu. Solicita também ao Hospital todos os documentos do arquivo CFIP (impressos) 
do último mês. Claudir comenta que há conversas de uma pessoa que trabalha voluntariamente, 
nesses documentos vai constar. Pedro Gilson lembra que quando solicitou a prestação de contas 
completa do hospital, foi informado que não seria de competência dos vereadores analisarem esta 
questão. Laudir fala da importância dos vereadores como órgão fiscalizador, tem o direito de 
receber e o dever de fiscalizar, tanto as entidades como as empresas. Luiz Carlos comenta que no 
outro pedido não foi concedido devido a questão ética, segundo o secretário. Lembra também que o 
Estado não está repassando valores aos hospitais. No nosso especificamente foram cerca de 10.000 
atendimento que não foram pagos para o hospital. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. 
Em seguida foi lido Projeto de Lei 2301 que concede subvenção a Associação Creche Vô Albino. A 
comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Luiz Carlos comenta que 
provavelmente no próximo ano terá que ser feito um incremento neste valor. Os vereadores 
comentam o aumento dado aos professores, com o aumento de uma classe. Pedro Gilson diz estar 
preocupado com a questão de que na creche vô albino também haveria a necessidade de contratação 
de pelo menos dois professores. Laudir questiona qual o pensamento da secretaria responsável 
quanto esta questão. Pedro Gilson endossa o pedido. Dalcir comenta sobre a apresentação da 
prestação de contas. Pedro Gilson comenta sobre os prazos dados pelo Executivo. Os vereadores 
analisam a Minuta do Convênio. Fica combinado de enviar um ofício para que seja especificado : ~~~~ . ~. 
Minuta as datas para apresentação da prestação de contas. Assim o projeto foi aprovado p~ ~~;~ , 
unanimidade. Foi lido também Projeto de Lei 2302 que concede subvenção ao Hospital São Pedr. ¡~ 
de Garibalda e dá outras providências. A comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocad~~~ 
em discussão. Claudir comenta que quando o secretário veio defender o projeto, alegou que seriam 
feitas cirurgias, pelos documentos enviados, não foram feitas cirurgias. Comenta ainda que a 
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entidade perdeu um aparelho de ecografia por falta de entrega de documentação, era proveniente da 
consulta popular, solicita que a entidade encaminhe também à câmara prestação de contas mensal. 
Dalcir comenta que o hospital recebeu um aparelho de raio x mas ainda não conseguiu colocar em 
funcionamento. Laudir comenta que a ecografia seria de mais fácil instalação. Sugere até mesmo 
que seja feito por uma emenda impositiva, devido a eficiência no atendimento. Luiz Carlos comenta 
que os médicos gostam de aparelhos, facilita o trabalho. Mas a questão envolve muita coisa, é 
preciso trabalhar com a realidade. Luiz Felippe diz que graças a Deus não foi necessário utilizar o 
serviço do hospital para cirurgia, sinal que o SUS atendeu a demanda. Os vereadores discutem a 
questão, como também os problemas apresentados no atendimento. Bernardino comenta que é 
preciso analisar os dois lados, prefere ter um hospital com problemas do que não ter um hospital. 
Pedro Gilson diz que o dinheiro que é repassado ao hospital é da população então cabe aos 
vereadores fiscalizar. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade com a emenda. Em seguida foi 
lido Projeto de Lei 2303 que autoriza o Poder Executivo a contratar pessoal, em caráter temporário 
por excepcional interesse público na função de professor de Educação Infantil. A Comissão emitiu 
parecer favorável com emenda de retificação e o projeto é colocado em discussão. Pedro Gilson diz 
que solicitou o pedido de contratação de professor para a Vô Albino, uma vez que a creche é de 
responsabilidade da Arco Íris. Dalcir comenta sobre o concurso público. Assim o projeto foi 
aprovado por unanimidade. Foi lida a seguir Emenda a Lei à Lei Orgânica número 03 que dispõe 
sobre a revogação do artigo 33 da Lei Orgânica. O assessor jurídico lembra que a emenda precisa 
ter dois terços dos votos para a aprovação e que é o Presidente da Câmara que homologa a emenda 
à lei Orgânica. Assim a emenda foi aprovada por unanimidade. Foi lido também Projeto de 
Resolução 34/2018 que altera o inciso I do artigo 68 da Resolução 24 de 22 de março de 2006. 
Pedro Gilson comenta que irá propor alteração no Regimento para que a votação de escolha da 
Mesa Diretora seja aberta. Assim o projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade. Passou-se 
então para a Eleição da Mesa Diretora para o exercício de 2019 com as seguintes chapas 
concorrentes: Chapa 1 —Presidente: Dalcir Luis Ebeling, Vice Presidente: Ademar Gauger, 
Primeiro Secretário: Bernardino Scottá e Segundo Secretário: Luiz Felippe Werner. Chapa 2 —
Presidente: Claudir Antônio Ludwig, Vice Presidente: João Carlos Jahn, Primeiro Secretário: 
Laudir Abel e Segundo Secretário: Pedro Gilson Jahn. Foram contabilizados cinco votos para a 
chapa 1 e quatro votos para a chapa 2. Sendo assim foi eleita a chapa 1 -Presidente: Dalcir Luis 
Ebeling, Vice Presidente: Ademar Gauger, Primeiro Secretário: Bernardino Scottá e Segundo 
Secretário: Luiz Felippe Werner com efetividade a partir de 1° de janeiro de 2019. Pedro Gilson 
sugere que as sessões sejam divulgadas ao vivo no ano de 2019. Dalcir comenta que antes de mais 
nada é preciso alterar o Regimento Interno. Laudir comenta que a Lei Orgância também precisa ser 
alterada, pois está muito defasada. Em seguida foi feita a escolha da Comissão Representativa para 
o Recesso Parlamentar que ocorre de 23 de dezembro de 2018 à 1 ° de fevereiro de 2019. Por 
aclamação foram eleitos: Dalcir Luis Ebeling, Ademar Gauger e Bernardino Scottá, como suplente 
o vereador Laudir Abel. Foi eleita também a Comissão de Pareceres para o exercício de 2019 
também foi eleita por aclamação, foram escolhidos os vereadores: Luiz Carlos de Souza, João 
Carlos Jahn e Pedro Gilson Jahn. Foi lida resposta do Executivo quanto a solicitação referente aos 
gastos realizados pela Prefeitura Municipal junto ao Hospital São Pedro de Garibaldi durante o ano 
de 2018.. Laudir solicita respostas dos ofícios ainda não respondidos pelo Executivo. Parabeniza os 
envolvidos no campeonato municipal de campo, principalmente os times campeões. Solicita 
agradecimento a Ernani Polo pelo trator que veio para a secretaria da agricultura como cessão de 
uso. Laudir solicita explicações referente ao acidente envolvendo a Saveiro Branca. Pedro Gilson 
comenta que solicitou ao Controle Interno os pareceres e as recomendações feitas ao Executivo no 
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ano de 2018, a fim de ajudar na valorização do recomendado, para ter a certeza de alguns casos 
comentados, fazendo o papel de fiscalizador. Por exemplo, questiona quanto as horas extras da 
secretaria da saúde pois houve um problema de tentativa de cobrança de horas de serviço 
extraordinário, foi encaminhado por esta casa denúncia, o fato teve grande repercussão na rádio e 
jornal local, após uma denúncia, segundo um colega desta casa, de um funcionário da própria 
secretaria da saúde. Comenta sobre as diversas denúncias quanto funcionários estarem dirigindo, 
lembra que quando quis ampliar o leque, foi barrado na câmara. Entra novamente com a sugestão na 
câmara, solicitando apoio dos colegas para regulamentar este exercício das função de motorista, 
pois é sabido que faltam motoristas, destaca que a referida autorização deverá ser para funcionários 
do município e não de terceirizadas. Sabe de um preenchimento de planilhas e no ponto eletrônico, 
de cobranças de horas em que não foram encontrados registros no diário de bordo. Quando tentei 

~ fazer uma emenda num projeto incluindo para que alguns cargos da administração pudessem dirigir 
no exercício de suas funções, fui barrado, votaram contra. Existem muitas denúncias sobre e muitos 
foram proibidos de dirigir por estarem irregular, isso gerou grande descontentamento no 
funcionalismo e prejuízo aos cofres do município, estou entrando novamente com este projeto nesta 
casa. Solicita a secretaria da saúde como é o funcionamento do sistema do controle feito dos 
medicamentos comprados pelo município e distribuídos aos munícipes, a fim de descaracterizar 
preconceitos ou privilégios para alguns e que estes medicamentos sejam distribuídos todos no 
mesmo local, que haja controle destes pacientes e de suas solicitações. Solicita quem autoriza a 
compra. Solicita ao Secretário da Fazenda para quando for feito o equilíbrio financeiro das receitas 
e despesas da água fornecida pelo município, a despesa do conserto da caminhonete que foi 
capotada dia 09/12, após um dia de festa, não seja contabilizada como sendo de despesa para 
manutenção da água. Questiona se alguém sabe sobre a carne da Festa dos Idoso, como ninguém se 
posiciona, solicita nota fiscal referente ao encontro daquele dia para conferencia da quantidade e o 
valor do kg, dando também os parabéns ao executivo por realizar estas confraternizações com os 
idosos do nosso município. Que para 2019 tenhamos ideias melhores para fazer indicações e 
pedidos que sejam aceitos, que sejam executados, que sejam colocados em prática pela 

~ administração municipal, pois tantas indicações e tantos pedidos fizemos e ainda em quase sua 
totalidade estão nas gavetas. Pede desculpas aos colegas por algum eventual deslize e deseja um 
feliz natal a todos. Luiz Felippe parabeniza os envolvidos com o campeonato. Diz estar esperançoso 
para 2019, deseja sucesso ao colega Dalcir e espera que algumas coisas sejam modificadas a fim de 
diminuir a distância entre vereadores e população. Com relação aos acontecidos com os servidores, 
diz que sempre foi um defensor do funcionalismo, mas também deseja que a Administração 
esclareça todos os pontos a fim de não ficar uma situação feia perante a população. Agradece o 
convívio deste ano e deseja um feliz natal a todos. Pedro Gilson comenta que existem muitos 
comentários a coisas erradas que estão acontecendo, conversou com o Controle Interno e dispõe de 
várias recomendações enviadas ao prefeito. Diz que sua intenção também é valorizar o trabalho do 
Controle Interno. Bernardino diz que a Administração não deve proteger falcatruas, independente 
de quem esteja no Poder. Referencia a cerimônia na última terça feira no hospital, ato em que foi 
repassado oficialmente o valor para aquisição do elevador ao hospital. Solicita ofício a Ortobrás 
agradecendo a gentileza em prol do hospital e também pelo desenvolvimento do projeto. Bernardino 
pede desculpas por algum deslize, deseja um feliz natal a todos e que todos tenham saúde em 2019. 
Dalcir comenta sobre a questão de encaminhar ofício particular. Bernardino diz que não se sentiu 
ofendido com a questão e agora Pedro Gilson fez a mesma coisa. Dalcir comenta que é por questão 
de ordem. Diz que deseja dar continuidade ao trabalho que vem sendo realizado, pede a colaboração 
d~ colegas no ano que vem. Deseja a todos um feliz natal. João Carlos destaca que é muito 
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importante ter um regimento forte, se coloca a disposição para participar de reuniões de melhorias 
no regimento. Destaca a importância do elevador ao hospital e diz que sentiu a falta desta colocação 
na cerimônia de entrega. Falando em cortar despesas, comenta que São Pedro da Serra implantou a 
Guia que sai na hora da leitura. Solicita enviar sugestão ao Executivo para implantação do mesmo 
sistema em Barão. Pedro Gilson diz que esse sistema tem um custo, e que atualmente o funcionário 
passa apenas uma vez por mês nos usuários. João Carlos deseja um feliz natal e que 2019 seja um 
ano muito bom para todos. Claudir lamenta não ter estado na cerimônia de entrega do elevador, 
comenta que sugeriu ao Hospital que a troca do telhado fosse feito por alguém aqui de Barão e este 
acabou por apresentar um orçamento bem mais em conta que outras empresas. Solicita que seja 
fixado o horário de trabalho do Diretor do Hospital, pois ninguém sabe quando ele está aqui. Pede 
desculpas por algum deslize, diz não fazer politicagem e sempre procurou somar na Administração. 

.~1 Diz que gosta de Barão e que segue uma linha de trabalho em prol do Município. Deseja a todos um 
feliz natal e que 2019 seja um ano de melhorias para todos. Deseja sucesso ao Presidente eleito. 
Laudir também deseja feliz natal à todos e solicita ao Executivo o tempo médio para liberação de 
alvará. Luiz Carlos comenta que o Presidente eleito se posicionou contrário a pena de morte, ficou 
contente com essa posição. Ressalta a importância de apresentar dados concretos quanto aos 
assuntos levantados aqui, diz que Pedro Gilson teve esse cuidado nessa noite. Diz que tudo deve ser 
apurado e punido no rigor da Lei. Diz também que não existe governo perfeito, nem vereador 
perfeito, mas com o tempo a gente vai aprendendo. Agradece os colegas pelo convívio, agradece o 
trabalho do Executivo, a população, a assessoria jurídica e parabenizar o trabalho do seu Ademar. 
Destaca os trabalhos realizados, pede desculpas por algum deslize, agradece a atual mesa diretora e 
ao Executivo pelo trabalho que vem realizando. Deseja a todos um feliz natal e um ano novo melhor 
que 2018. O Presidente agradece o respeito de todos para com ele. Comenta que tudo deve ser feito 
as claras, dá por exemplo a questão das divisas de São Pedro. Pede desculpas por algum deslize, 
agradece a todos pelo convívio e fala da importância de trabalhar pelo município. Deseja a todos 
um feliz natal e um bom ano novo.Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a 
presença de todos, declarando encerrada a Sessão Ordinária do dia dezoito de dezembro de dois mil 

~ e dezoito. Assim sendo, lavro esta ata que após lida e aprovada será assinada pelos vereadores 
presentes na aprovação da mesma. Em tempo, o Presidente declarou a nova Mesa empossada para 

2019. 
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